
ATA DA 022ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE AGOSTO DE 2014 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 16:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo 

Schneider - Ana Paula Lima – Angela Albino – 

Antônio Aguiar – Carlos Stüpp – Ciro Roza – Daniel 

Tozzo - Dirce Heiderscheidt – Edison Andrino - 

Gilmar Knaesel - Ismael dos Santos - Jailson Lima 

– Jean Kuhlmann - Joares Ponticelli – José Milton 

Scheffer – José Nei Ascari - Kennedy Nunes - 

Manoel Mota – Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal 

- Moacir Sopelsa - Neodi Saretta - Nilson 

Gonçalves – Paulo França – Renato Hinnig – Reno 

Caramori – Sandro Silva - Sargento Amauri Soares – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valmir Comin.  

 

  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus declaro aberta a presente sessão 

extraordinária. 

 Passaremos à ordem do Dia. 

 A Sra. Deputada Angela Albino – Peço a 

palavra, pela ordem, sr. presidente. 

 O SR. PRESIENTE (Deputado Joares Ponticelli) – 

Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada Angela 

Albino. 

 A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Queria 

registrar a nobre presença aqui na Casa, o que 

muito nos orgulha, da professora Vadeonilda, que 

integra a Associação Mulheres Antonieta de Barros 

– Amab -; e também  de Uda Gonzaga, que é a  

presidenta dessa entidade, o grande nome do samba 

aqui de Florianópolis. As duas estão nos dando a 

honra de suas presenças, hoje, nesta Casa. 

 O Sr. Deputado Sandro Silva – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Sandro 

Silva. 



 O SR. DEPUTADO SANDRO SILVA – Apenas gostaria 

de fazer o registro das presenças das professoras  

já nominadas pela deputada Angela Albino e também 

dos funcionários do PAB – Programa Antonieta de 

Barros -, que nos relatam que foi criado o blog 

Estagiários em Ação, no qual os próprios alunos 

acabam escrevendo e falando sobre suas 

experiências no trabalho, dentro da Assembleia 

Legislativa 

 Quero também dizer que fiquei muito feliz com 

a aprovação do projeto do Dia Estadual pela Paz no 

Futebol, que é o mesmo dia, todos os anos, em que 

aconteceu aquela tragédia em Joinville. E 

esperamos que todos os dias os times de futebol e 

federação catarinense trabalhem para a cultura da 

paz no futebol. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Foi uma homenagem a v.exa. para marcar o seu 

retorno. 

 A Sra. Deputada Ana Paula Lima – Pela ordem, 

sr. presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem,  a deputada Ana Paula 

Lima. 

A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA - Quero 

agradecer realmente a visita dessas duas 

magníficas professoras já citadas pela deputada 

Angela Albino, e pelo belo evento que aconteceu na 

Presidência da Assembleia, sob o seu comando. 

Parabéns por esse belo projeto que está há dez 

anos nesta Casa, abrindo as portas para a 

cidadania, despertando o interesse desses jovens 

para a ciência das ciências, que é a política, e 

também pelo lançamento do blog, Estagiários em 

Ação, que vai contribuir muito para o bom debate 

sobre as coisas boas que acontecem nesta Casa. 

Parabenizo também a coordenadora Marilú. 

A Sra. Deputada Angela Albino– Pela ordem, sr. 

presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, a deputada Angela 

Albino. 

A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Parece-me 

muito feliz a coincidência de que ontem v.exa., da 



tribuna, mencionou uma das grandes mulheres de 

Santa Catarina, a querida Anita Garibaldi, e hoje 

estejamos aqui, em nome de Antonieta de Barros, 

celebrando essa outra mulher extraordinária deste 

estado e do Brasil. Um estado onde as mulheres têm 

a menor participação política e há a maior 

defasagem salarial entre mulheres e homens. 

Portanto, na lembrança dessas mulheres que estavam 

à frente de seu tempo, trazemos a lembrança de 

todas as mulheres catarinenses. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Também quero saudar a presença das mentoras, 

guias, conselheiras, como a Marilu, essa servidora 

tão dedicada; e dos demais colaboradores do PAB, 

dos estagiários. Foi um momento de muita emoção 

este que ocorreu hoje na Presidência, porque 

pudemos reviver um pouco do que aconteceu durante 

esses dez anos.  

O PAB é um grande exemplo desta Casa. Às vezes 

não tiramos tempo para celebrar as tantas coisas 

boas que são feitas aqui. O jornalista Moacir 

Pereira, que nos ouve atentamente, sabe que ao 

longo desses dez anos talvez tenha sido um dos 

projetos mais importantes na área de inclusão 

social, de combate à discriminação, que existe 

ainda, que é uma realidade, e todo tipo de 

discriminação deve ser combatida com vigor, seja 

de raça, contra a mulher, de preferência sexual, 

do pobre ou das pessoas com deficiência. 

Fazemos coisas boas, mas infelizmente, 

acabamos não contando, e aquilo que, talvez, 

cometamos de equívocos, acaba ganhando muito mais 

destaque. Temos que falar também de tantas coisas 

boas que acontecem.  

E o blog, Estagiários em Ação, vai ser uma 

forma de provocação. Eu já fiz uma provocação, 

hoje, para falarem de Antonieta de Barros. Esse 

ícone, mulher negra, professora, pobre. Hoje se a 

mulher é discriminada, imaginem naquela época, 

quando virou deputada. 

Então, para falarmos mais de Antonieta de 

Barros, de Anita Garibaldi, cuja morte completa 

165 anos, ilustre catarinense, mais venerada e 

respeitada na Itália do que aqui, no seu chão 



natal; de Kyrana Lacerda, que sepultamos nesta 

semana; de Santa Paulina, de Santa Catarina de 

Alexandria, não somente aqueles  que professam a 

fé católica como eu, mas a história de Catarina de 

Alexandria, uma bela história também. Enfim, 

queremos contar a história de tantas mulheres 

dignas de Santa Catarina. Sobrará algum espaço 

para falarmos sobre os homens também, mas 

primeiro, de forma abundante, queremos falar 

dessas dignas catarinenses que ajudaram e ajudam a 

construir este estado. 

Parabéns, Marilu! Parabéns a toda equipe! 

Vamos continuar fazendo a nossa parte para incluir 

negros, pessoas discriminadas, pessoas com 

deficiências, aqueles que estão à margem do 

respeito, do crescimento e da sociedade justa que 

pretendemos.  

É uma alegria pessoal estar, neste momento, 

dirigindo esta Casa quando celebramos os dez anos 

deste programa, que já foi copiado por diversas 

outras Assembleias do Brasil. E espero que seja 

multiplacado nas Câmaras de Vereadores, nas 

prefeituras, nas iniciativas privadas, para que 

possamos incluir, cada vez mais, e combater, 

deputado Sandro Silva, fortemente, todo e qualquer 

discriminação. 

Passaremos à Ordem do Dia 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0179/2014, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina o 

KerbFest, do município de Peritiba. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Turismo e Meio Ambiente 

e de Educação, Cultura e Desporto.   

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0211/2012, de autoria do 

deputado Jailson Lima, que dispõe sobre o sistema 

de bilhetagem eletrônica no serviço público de 

transporte coletivo de passageiros e adota outras 

providências. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Economia, Ciência, 

Tecnologia, Minas e Energia e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa)  

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0604/2013, de autoria do 

deputado Sandro Silva, que institui o Dia Estadual 

pela Paz no Futebol no estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Educação, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência, com aquiescência dos srs. 

líderes, antes de encerrar a presente sessão, 

convocando outra, extraordinária, para as 17h08, 

para votarmos a redação final de todas as 

matérias. 

Está encerrada a sessão.                

                   

  


